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Vážení přátelé a příznivci spolku Achilleus, 

je mou milou povinností shrnout v několika větách rok 2022. 
Byl to rok plný mnoha událostí, velkých posunů a několika "poprvé".

Jako úplně největší "poprvé" bych vyzdvihla náš první víkendový pobyt pro rodiny s
dětmi s pes equinovarus - Achilleus Camp, který se uskutečnil v červnu 2022 v
krásném kempu Horní Bradlo. Víkend byl nabitý programem pro děti i dospělé, ale
především sdílením a novými přáteli. 

Ale nevěnujeme se pouze dětem. Naše další "poprvé" bylo první setkání dospělých
pacientů s pes equinovarus. Více než na zábavu byl 3 denní program zaměřený na
odborné informace a zajímavé hosty. Vnímali jsme, že i pro dospělé je velmi důležitý
pocit,  že "na to nejsou sami". 

Na poli osvěty a mediálního dosahu se nám poprvé podařilo zúčastnit se benefiční
soutěže Kde domov můj a v rámci pořadu Sama doma v několika vstupech seznámit
veřejnost s naší organizací a vrozenou vadou pes equinovarus. 

Úspěšně jsme dokončili 1,5 letý projekt zaměřený na profesionalizaci malých
neziskových organizací, který Achillea posunul významně kupředu. 

Kromě těchto "poprvé" se neustále věnujeme našim rodičům (24/7/365 poradenství),
jejich vzdělávání (pravidelné webináře), zapůjčujeme dlahy a cvičební pomůcky. Měli
jsme opakovaně možnost seznamovat lékaře a odbornou veřejnost s naší činností a
současnou léčbou a další advokační činností působit na kvalitu léčby v České
republice.
 
Každý malý krůček, posun či informace ve veřejném prostoru přispívá k tomu, že se
nám splní sen -  nebude už rodičů bez podpory a dětí bez kvalitní léčby.
Jedeme dál!

Za spolek Achilleus
Stanislava Bašatová, předsedkyně

ÚVODNÍ SLOVO



Název organizace: Achilleus z.s. 
Sídlo: Důl Jan 838, 273 06 Libušín
IČO: 26563525

Číslo účtu: 2200571587/2010
Číslo transparentního účtu: 2101507299/2010 
Číslo účtu veřejné sbírky: 2301927239/2010 

Tel.: 724 203 083
E-mail: achilleus@achilleus.cz

Ke dni 31. 12. 2022 evidoval spolek Achilleus celkem 5 řádných členů, 301
přidružených členů, z toho 3 čestné členy.

ZÁKLADNÍ
FAKTA A CÍLE 

STATUTARNÍ ORGÁN

Předseda spolku: Stanislava Bašatová

SPRAVUJEME TYTO STRÁNKY

www.achilleus.cz
www.ponseti.cz
www.achilleus.shop

Facebooková skupina Pes Equinovarus (Czech Republic) - Achilleus z.s.
Facebooková skupina Pes Equinovarus dospělí (Czech Republic) - Achilleus z.s.
Facebooková skupina Bazar bot nestejných velikostí dětské i dospělé 
LinkedIn: @spolekachilleus
Instagram: @spolekachilleus
Twitter: @spolekachilleus 

JSME ČLENY 

Asociace veřejně prospěšných společností
Akademie pacientských organizací
Národní asociace pacientských organizací
Pacientské organizace Ministerstva zdravotnictví ČR
Global Clubfoot Initiative
Clubfoot.world
    

ZÁKLADNÍ ÚDAJE



Stanislava Bašatová – předsedkyně, ředitelka, lektor, koordinátor a administrátor
workshopů, advokacie, lobbing, organizační podpora 
Veronika Labaštová – office manažer, výzkumný analytik, manažer půjčovny dlah,
organizační podpora 
Tereza Vejvodová – ekonom, fundraiser, koordinátor 
Barbora Martinisko - administrativa e-shopu
Venuše Labaštová – půjčovna dlah
Tereza Skálová - fundraiser

Dobrovolníci:
Veronika Benešová – příprava a organizace víkendového srazu 2022 
Jiřina Jandourková – příprava víkendového srazu 2022, korektury 
Jaroslava Pokorná – příprava víkendového srazu 2022
Veronika Chládková – příprava víkendového srazu 2022
Martina Šikolová – advokacie
Eliška Čabajová – koordinátorka on-line workshopů
Markéta Šedivá – web administrator
Kateřina Strejc - instragram a marketing

ZÁKLADNÍ
FAKTA A CÍLE 
LIDÉ V ORGANIZACI ZA ROK 2022 



sdružení a podpora rodin s dítětem postiženým diagnózou pes equinovarus
congenitus (PEC) nebo jinou vrozenou pohybovou vadou
prosazování zkvalitňování zdravotní péče o děti s diagnózou pes equinovarus
congenitus nebo jinou vrozenou pohybovou vadou s využitím nejnovějších
poznatků a nejefektivnějších diagnostických a léčebných postupů
zvyšování všeobecné informovanosti o diagnóze PEC nebo jiných vrozených vad
rozvoj všestranné spolupráce a partnerské komunikace mezi rodiči, odbornou a
laickou veřejností

ZÁKLADNÍ
FAKTA A CÍLE 
HLAVNÍ CÍLE 

PES EQUINOVARUS CONGENITUS (PEC)

druhá nejčastější vrozená vývojová vada dolních končetin. Nohy novorozence
svým tvarem připomínají golfové hole (odtud název golfová noha, dříve
označované také jako koňská noha). Vadu je možné odhalit už v těhotenství.
chodidla jsou vlivem zkrácených šlach a vazů vtočená dovnitř a dozadu, pata je
ve vysokém postavení.
současný zlatý standard léčby - tzv. Ponseti metoda, bezoperační, 

      levná a efektivní metoda s dlouhodobě příznivými výsledky



ZPRÁVA O
ČINNOSTI 
NEUSTÁLÁ POMOC A PODPORA

I v roce 2022 jsme byli k dispozici rodičům 24/7/365 v komunitní skupině i telefonicky. 
Ve svépomocných komunitních skupinách je již 2 300 rodičů a pacientů 
(2 040 ve skupině pro rodiny, 260 ve skupině pro dospělé pacienty).

BRACE SHARING  

V rámci naší služby Brace sharing zapůjčujeme zdarma dlahy dětem, které příliš rychle vyrostly
a nemají ještě nárok na výměnu dlah ze zdravotního pojištění. V roce 2022 jsme zapůjčili dlahy
160 rodinám. Mimo dlahy zapůjčujeme i cvičební pomůcky, např. Dorsi rampu.
 

Pravidelně pořádáme online webináře na téma, které rodiče zajímá: 
(1) Co mě čeká po porodu - pro těhotné maminky 
(2) Ponseti metoda a co to obnáší 
(3) Dlahovaní - rozdíly v dlahách, jejich výhody a nevýhody
(4) Cvičení pro starší děti s PEC
Na webináře zveme i odborníky - lékaře, fyzioterapeuty, protetiky, kouče pro rodinné
poradenství atd.  V letošním roce se uskutečnilo 11 webinářů pro přibližně 140 rodičů. 

PRAVIDELNÉ WEBINÁŘE



ZPRÁVA O
ČINNOSTI 
V červnu 2022 jsme uspořádali velké celostátní setkání rodičů malých pacientů.
Tentokrát rovnou na celý víkend. Sešlo se nás neuvěřitelných 250 dětí a
dospělých. Několik rodin dorazilo i ze Slovenska. Bohatý odborný i doprovodný
program a také štěstí na počasí stojí za touto velmi úspěšnou akcí. 
Za podporu akce pro rodiče děkujeme Pardubickému kraji, společnostem Pražské
služby, Centrum technické ortopedie a dalším.

Mnoho toho pro dospělé pacienty udělat nemůžeme, jejich léčba je prakticky
ukončena. Avšak mnoho z nich se nadále potýká s dalšími zdravotními následky.
Proto také potřebují informace a naši podporu. Na 1. setkání jsme 15 dospělým
pacientům nabídli bohatý odborný program, osobní péči pedikéra a maséra,
ale především prostor pro sdílení, vzájemnou podporu a nová přátelství. 
Za podporu akce děkujeme Nadaci člověk člověku.

Připravili jsme český překlad titulků k dokumentu o převratné Ponseti metodě a
doktoru Ignacio Ponseti. Na překladu pracovali dobrovolníci z naší organizace.
Dokument Lana Wyricka o Léčbě golfové nohy Ponsetiho metodou
obsahuje svědectví rodičů dětí s golfovou nohou a zastánců Ponsetiho metody ve
světě, kteří sdílejí své zkušenosti s PEC.

ACHILLEUS CAMP

PRVNÍ SETKÁNÍ PRO DOSPĚLÉ PACIENTY

ČESKÉ TITULKY K FILMU O PONSETI METODĚ



ZPRÁVA O
ČINNOSTI 
Jedinečná příležitost pro šíření informací o Ponseti metodě jsou přednášky. V letošním
roce se uskutenily 3 přednášky pro studenty fakulty fyzioterapie na ČVUT
na Kladně. Život rodičů a dětí s touto vadou jsme mohli představit na
specializovaném kurzu k ortopedickým vadám dětí pro fyzioterapeuty
pořádané společností Fyziobeskyd. Unikátní příležitost také byla účast na výročním
kongresu České podiatrické společnosti.

Měli jsme úžasnou příležitost zúčastnit se benefičního pořadu České televize
Kde domov můj? Soutěžící (zástupci naší organizace a herec Martin Zounar)
vysoutěžili pro Achillea 18.000,- Kč. Zároveň nás mohli diváci podpořit
prostřednictvím DMS. Bylo zasláno neuvěřitelných 1.465 DMS v celkové hodnotě
94.965,- Kč. Vybraná částka poputuje na veřejnou sbírku na nákup pomůcek pro
děti.

Na ČT1 v pořadu Sama doma dostalo naše téma velký prostor. V živém vysílání ve
3 vstupech, společně s panem profesorem P. Caldou jsme hovořili o diagnostice PEC
v těhotenství a následné léčbě po porodu. 

Další mediální výstupy: 
Pražský deník: Lékařku jsem v slzách prosila, aby mi uřízla nohy.
CNN Prima News: Radimek se narodil s koňskou nohou. 
Bála jsem se, že nebude chodit, říká maminka o vadě PEC.

PŘEDNÁŠKY PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

MEDIALIZACE A OSVĚTA



ZPRÁVA O
ČINNOSTI 
Clubofoot.WORLD - jsme zakládajícím členem Světové asociace pacientských
organizací pro diagnózu pes equinovarus
Global Clubfoot Iniciative - střešní organizace, jsme hrdým členem od 12/2022
Navázaná spolupráce: Ponseti International Association, S.T.E.P.S, MDOrthopeadics,
Clubfoot Solutions, Semeda 

Martin Zounar (herec) a Petr Novák
(sportovec), oba dospělí pacienti s vadou pes
equinovarus, jsou našimi dlouhodobými patrony. 
S nadšením a hrdostí oznamujeme, že se k těmto
pánům připojil Tomáš Arsov, známý kadeřník a
podnikatel. Máme radost z navázání úzké
spolupráce a těšíme se na společné aktivity ve
prospěch malých i velkých pacientů. 

V listopadu 2022 jsme úspěšně ukončili projekt Asociace veřejně prospěšné
organizace AVPO "Profesionalizace neziskových organizací", v rámci čehož
jsme prošli přísným procesním auditem. Během projektu jsme absolvovali 2 stáže v
jiných neziskových organizacích a desítky hodin odborných konzultací. Rádi bychom
se pochlubili, že hodnotitelé naší 1,5 letou práci a posun velmi ocenili. 

ZAPOJILI JSME SE DO ZAHRANIČNÍCH AKTIVIT

NAŠI PATRONI 

VZDĚLÁVÁME SE



FINANČNÍ
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chystáme jednodenní setkání rodičů dětí s PEC k příležitosti Světového dne golfové 
 nohy dne 3.6.2023
připravujeme sérii workshopů ve městech ČR
pokračujeme v pořádání tematických webinářů, z toho 4 budou s odborníky z řad
fyzioterapie, ortopedie a pedologie
budeme usilovat o získání Značky spolehlivosti od Asociace veřejně prospěšné
společnosti
zapojíme se do aktivit NAPO – financování pacientských organizací
realizace webové platformy pro odborníky o vadě PEC
pomocí kampaně na HitHit vydáme novou knížku pohádek pro děti
realizace a spolupráce na celorepublikové virální kampani ve spolupráci s Tomášem
Arsovem, patronem spolku
účast na osvětové akci "Den jak noha" v září 2023
přednášky pro odbornou veřejnost

PLÁNY NA ROK
2023



DĚKUJEME
Pardubický kraj a společnost Pražské služby a.s. podpořili národní setkání
rodičů Achilleus Camp.

Provoz pacientské organizace byl podpořen v rámci dotace z Úřadu vlády z
programu Podpora veřejně prospěšných aktivit spolků osob se zdravotním
postižením.

Nadace člověk člověku laskavě podpořila 1.setkání dospělých pacientů

Projekt digitalizace spolku je financováno z programu Active Citizens Fund.

Společnost GEFCO s.r.o. dlouhodobě podporuje provoz naší organizace 

Společnost Shoptet s.r.o. pravidelně přispívá  k provozu našeho E-shopu

Ze srdce děkujeme dalším firemním dárcům, kteří během roku podpořili provoz
organizace: Aeri s.r.o., AB Akcima s.r.o.,  Tomas Arsov Frachese s.r.o.,
Toramos a.s., Centrum technické ortopedie s.r.o., ELP Consulting s.r.o. 
 a další

Významně nás podporují i individuální dárci z řad rodičů a pacientů. 
Jmenovitě děkujeme paní Veronice Labaštové, Haně Vostré a panu Janu
Bašatovi, Marku Rozskovi, Petru Valertovi, Marinovi Kaňkovskému, a
Eduardu Pavlechovi a dalším dárcům.

KAŽDÁ, I SEBEMENŠÍ PODPORA JE PRO NÁS VELMI DŮLEŽITÁ!



DĚKUJEME 
Děkujeme všem těm, kteří se v roce 2022 dobrovolně a nezištně

podíleli na chodu a úspěchu spolku Achilleus, 
i těm, kteří nám přispěli většími či menšími finančními částkami. 

 
Velice si této pomoci vážíme.

 


